

Карпинский Рабочий

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

июнь
30
1942 г.
вторник
год издания
первый
№ 53
цена 10 коп.

Учить, заботиться

Сотни и тысячи молодых рабочих, только что окончившие школы ФЗО и ремесленные училища, приходят на производство. Эта молодежь еще не имеет производственных навыков, но она горит желанием своей преданной, самоотверженной работой помочь Родине, помочь фронту.

С первых же дней самостоятельной работы молодежь должна почувствовать, что о ней заботятся, что ей хотят помочь. Заботу о молодых кадрах в первую очередь надо проявлять старым производителям. Их почетная обязанность — передать молодежи свой трудовой опыт, помочь в совершенстве овладеть новой профессией.

На наших предприятиях есть не мало людей, бережно и любовно воспитывающих молодежь. К таким людям относится машинист экскавации первого разреза треста Богословуголь тов. Миков, слесарь тов. Сесюнин, токарь тов. Марьев и другие.

Кроме товарищеской помощи и руководства, молодым рабочим должны быть также созданы все необходимые условия для продуктивной стахановской работы. К сожалению, далеко не на всех предприятиях такие условия созданы. Так, в паровозо-ремонтных мастерских жел. дор. им. Л. М. Кагановича молодые рабочие не выполняют нормы только из-за того, что их не обеспечивают резцами. Между тем, на складе резцов совершенно достаточно.

Карпинская школа ФЗО № 14 выпустила на днях около 300 человек. Эта молодежь поведет паровозы и экскаваторы, станет к станкам, спустится в забои.

Придя на свое рабочее место, молодые рабочие должны быть обеспечены квалифицированным руководством и инструктажем, необходимым инструментом и детальми. Тогда они на деле сумеют показать, что новая смена достойна своих отцов и старших братьев, освобождающих сейчас нашу землю от фашистских захватчиков.

УГОЛЬЩИКИ — БОЙЦАМ РИКИ

С большим подъемом проходит сбор теплых вещей для Красной Армии на первом разрезе треста Богословуголь.

Т. Алмаев, Поличенко Н. И., Черепенин, Файздрахманов привнесли по паре валенок, т. Аleshин сдал валенки, смену белья, простыню, наволочку, полотенце, т. Матвеев сдал полушубок. Теплые вещи и белье сдали т. Аксенов, Гескин, Панев, Синеглазова, Трофимов, Усачева и другие.

В своем выступлении на совещании комсомолка тов. Панев

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Кузнецкий цех закончил полугодовую программу

Борясь за право подписания рапорта воюющему народам великому Сталину, коллектив кузнецкого цеха паровозо-ремонтных мастерских жел. дороги имени Л. М. Кагановича (начальник цеха коммунист тов. Репин) 20 июня выполнил полугодовой план.

Хорошо здесь работали кузнец т. Панев А. и молотобойцы тт. Фомин и Ильин.

На сталинской вахте

В дни сталинской вахты угольщики треста Богословуголь с большим производственным подъемом взялись за выполнение государственного плана.

На первом разрезе 26 июня коллектив первого горного участка (начальник тов. Матвеев) закончил выполнение квартального плана по

угледобыче. Второй горный участок, где начальником тов. Алмаев, квартальный план добычи выполнил также 26 июня. В этот же день была завершена июньская программа.

28 июня закончил выполнение квартального плана третий горный участок (начальник тов. Мягков).

27 июня коллектив второго разреза (начальник тов. Шарков) выполнил июньский план.

Образцово работал в июне коллектив 2 горного участка, где начальник тов. Будаков.

Новые молодые кадры

26 июня состоялся выпуск учащихся третьего набора Карпинской школы ФЗО № 14. 272 молодых специалиста — помощники машинистов паровозов, экскаваторов, электрики, кузнецы, слесари и плотники готовы заменить своих отцов и братьев, ушедших на фронт.

39 проц. молодежи закончили школу ФЗО с отличными от-

метками, 48 проц. сдали испытания на «хорошо».

Среди выпускников до 45

проц. девушек, владевших мужскими профессиями. Т. т. Васильева, Важенина, Корчагина и др. горят желанием доказать стахановским трудом преданность Родине, горячую любовь к великому Сталину.

Ю. Ал.

ЧТО ПОКАЗАЛ ПОЛИТДЕНЬ

Политдень и совещание рабочих, певыполняющих нормы выработки, проведенные на днях в паровозо-ремонтных мастерских жел. дороги имени Л. М. Кагановича наглядно показали, что коллектив мастерских не использовал всех возможностей в борьбе за право подписания рапорта товарищу Сталину.

В механическом цехе 8 молодых рабочих и работниц — т. Чанева, Агафонова, Ахрямочкина, Старкова, Стихин и др. не выполняют нормы выработки. Основная причина этого — не созданы производственные условия: отсутствуют резцы, нет наездных точил для зачистки инструмента, а также штифты для сшивки приводных ремней (последние шиваются проволокой). Не проявляется забота со стороны руководителей цеха и о лампочках. В

ночную смену станки не освещены. Результаты работы каждого рабочего не известны. Все это привело к тому, что коллектив мастерских, выполнив майский план на 103 проц., в июне работал плохо.

В своем выступлении на совещании комсомолка тов. Панев

ва заявила:

— План двух декад июня я выполнила только на 85 проц. Причина — нет резцов. Просьба обеспечить меня резцами и я буду выполнять нормы не ниже 110 проц.

Об этом же говорили и др. рабочие.

Значит есть все возможности выполнять план. Есть прекрасное оборудование и инструменты. Есть замечательные люди, горящие желанием сдержать свое слово перед товарищем Сталиным. Это электросварщик тов. Молодцов, выполняющий нормы свыше 300 проц. Это т. т. Брагин М. И., Панев Н. И., Дерябин П. И., Ваулин и др. — ветераны труда, проработавшие 30—40 лет в мастерских. Не смотря на свой преклонный возраст, они дают полторы — две нормы. Есть все. Нехватает одного: заботы о людях со стороны командного состава.

Об этом говорят и такие факты:

Многостаконщик т. Мансуров работает на одном станке. Его никак не могут обеспечить дополнительными станками.

Станки находятся в крайне

Дадим фронту и стране еще больше сырья для промышленности и этим приблизим день победы над фашистскими разбойниками!

Сохраним молодняк

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) вынесли постановление о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья в колхозах и совхозах. В 7 пункте этого постановления говорится:

«Установить, что за каждую голову выращенного и сданного в колхоз молодняка крупного рогатого скота в возрасте от 6 месяцев до 1 года колхознику, а также рабочему и служащему, проживающему в сельской местности и в городах, выплачивается стоимость его по государственным закупочным ценам и, кроме того, колхоз по решению общего собрания может принимать на себя выполнение обязательных поставок по мясу в размере доведенных до их хозяйств обязательств, но не свыше годовой нормы этих поставок, установленной для колхозного двора, или выдает дополнительно к денежной сумме, в зависимости от качества продаваемого молодняка, от 0,5 до 1 центнера зерна или от 5 до 10 центнеров грубых кормов на 1 голову за счет фондов колхоза».

Как же колхозы и совхозы Карпинского района подошли к выполнению этого исключительно важного мероприятия? Надо сказать, что подошли недостаточно серьезно. Вопрос о сохранении и увеличении поголовья крупного рогатого скота не был своевременно в колхозах поставлен, население широко не информировалось об этом постановлении. В результате многие владельцы скота не сохраняют молодняк 1942 года.

Колхоз «Великое Зарево» принимает от населения телят и жеребят, а взамен выдает по живому весу поросят и овец, или же расчитывается согласно пункту 7 постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

Передовые колхозники и служащие уже сдали правительству 6 телят.

Приплод этого года крупного рогатого скота и лошадей должен быть сохранен полностью.

И. Крапива. Председатель колхоза «Великое Зарево».

ДЕВУШКИ ОВЛАДЕВАЮТ ВОЕННЫМ ДЕЛОМ

При Южно-Заозерском промисковом управлении по инициативе комсомолок организован стрелковый взвод. Военная дисциплина, подтянутость, строгое выполнение устава РККА — вот что характеризует военную учебу девушек.

Молодые патриотки готовы по первому зону встать с оружием в руках на защиту любимой Родины.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**По-серьезному овладевать теорией марксизма—ленинизма**

Три месяца при горкоме ВКП(б) работает лекторий для партийно-хозяйственного и профсоюзного актива. 40 человек коммунистов и непартийных большевиков уже прослушали лекции по седьмой, восьмой и девятой главам «Краткого курса истории ВКП(б)».

Теоретические собеседования, которые проводятся по каждой главе, показывают, что большинство товарищ изучают не только «Краткий курс», но и серьезно работают над первоисточниками.

Всегда подготовленными приходят на занятия тт. Бабаков, Кольжонков, Агалакова, Шаньгина, Войтехова, Зайцева, Петрякова и другие. Эти товари-

И. Лопатин.

Об обязательствах комсомольцев

Многие комсомольцы-выпускники, окончившие Карпинскую школу № 4, честно и по-комсомольски выполняют свои обязательства.

Но есть такие комсомольцы, которые красиво говорят, но мало делают. Выступая на митинге, комсомолка - выпускница Ева Бабель сказала: «От имени всех школьников нашего района я даю слово, крепкое комсомольское слово, что мы, выпускники, будем упорно трудиться. Каждый ключок земли вспашем мы и соберем урожай». Ева говорила красиво и увлекательно. Но это были только пышные фразы. Ева свое комсомольское слово не выполнила. Она не только не помогла обработать землю, а

Е. Тотмина. Секретарь комитета ВЛКСМ школы № 4.

Итоги кросса

Закончился летний профсоюзно-комсомольский кросс. Наша молодежь показала образцы выносливости, ловкости, тренировки.

Всего по району участвовало 1750 чел. Из них 417 комсомольцев, остальные все-коюзная молодежь и бойцы всевобуча. 1515 молодых рабочих, служащих, учащихся сдали нормы ГТО I ступени.

Организованно и хорошо был проведен кросс по Медному руднику и Северо-Уральским бокситовым рудникам. Здесь участвовало свыше 400 человек. Все ком-

М. Забродин.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Как никогда, от командиров производства требуется бережное отношение к механизмам и создание безопасных условий труда. Однако на предприятиях треста Богословуголь командный состав не уделяет вопросам техники безопасности и борьбе с авариями должного внимания. В результате такого несерьезного, а подчас и халатного отношения, агрегаты часто выводятся из строя, травматизм растет. Горные работы нередко ведутся без должного соблюдения правил техники безопасности. Например, не соблюдаются соответствующие углы откосов уступов, своеевременно не проводится обработка нависших кусков угля и породы на откосах и бортах усту-

па и зачастую срабатываются предохранительные и откаточные бермы.

Как правило, бортовые, люковые и подкатчицы вагонов работают без касок, хотя это совершенно недопустимо. Также недопустимо производить взрывные работы без соответствующей сигнализации.

Часто на горных участках не ограждаются врачающиеся части механизмов и электроаппаратура управления. Не всегда находятся в должном порядке электролинии и телефонная связь. Совершенно недопустимо, что в ночное время рабочие места освещаются очень плохо, а есть и совсем не освещенные.

Горные участки не снабже-

**(Южный фронт)**

Старший сержант орденосец Г. Д. Харламов обучает бойцов снайперской стрельбе по самолету.

Фото Я. Автурина. (Фотохроника ТАСС).

Первый тираж Займа третьей пятилетки (выпуски четвертого года)

5-6 июля состоится первый тираж выигрышной Займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Разыгрывается 840.000 выигрышей на общую сумму 131.222.000 рублей. В среднем выигрывает одна из 83 облигаций.

Тираж проводится в Москве (Октябрьский зал Дома союзов).

В текущем году состоится еще три тиража выигрышной этого займа: 25 сентября, 25 ноября и 25 декабря.

(ТАСС).

СНАБЖАТЬ ХОРОШИМ ХЛЕБОМ

До 19 мая Карпинский хлебозавод имел свою лабораторию, где производились необходимые анализы сырья, готовой продукции и полуфабрикатов. Сразу же по прибытии новой партии муки лаборатория давала на производство результаты анализа, которыми руководствовались технологии.

В мае хлебокомбинат отозвал в свой аппарат заведующую нашей лабораторией. До этого нам пришлось отказаться и от аналитика, так как эта должность в смете 1942 года не была предусмотрена. Между тем, продукция нашего завода составляет свыше 50 проц. общей продукции хлебокомбината, а мы сейчас поставлены в худшие условия, чем другие предприятия, обслуживающие гораздо меньшее количество населения. Чтобы мы могли снабжать трудающихся города Карпинска более доброкачественным хлебом, нам необходимо иметь специального лаборанта. Хлебокомбинат обязан дать нам опытного работника.

М. Круглова.

ВОРОНЦОВ СРЫВАЕТ ОТДЫХ ДЕТЕЙ

Райком союза леса и сплава своевременно предупредил председателя местного комитета тов. Захарова и начальника Тонгинского мехлесоцункта Воронцова о том, что им представлены три путевки в пионерский лагерь.

Решено было выделить в лагерь троих детей, отцы которых находятся на фронте.

Когда 22 июня надо было отправить детей, Воронцов заявил, что лошадь не даст — сейчас не до гуляния. На настоятельные требования дать транспорт, он выделил большую лошадь, которая, пройдя километр, не смогла идти дальше.

А в это время Воронцов на хорошей лошади отправился по своим личным делам в Воскресенку.

Так дети красноармейцев и не попали в лагерь.

Насынова, Лычкова, Храмцова, Бессонова.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН**СЧАСТЛИВАЯ СУДЬБА ГЕССА**

В одном из английских мест заключения под надежной охраной сидит самый смешной пленный в мире. Это — Гесс. В глубоко драматические события нашего времени ему суждено было внести высоко комическую ноту. Быть может, он единственный видный гитлеровец, который переживает гитлеризм. Он сидит в Англии словно в консервной банке, и после войны его можно будет показывать, как единственный экземпляр хорошо сохранившегося фашиста.

Вместе с тем Гесс — это единственный живой памятник затеянного с таким шумом и провалившегося с таким треском гитлеровского «крестового похода» против Советской страны. Что осталось от этой грязной шутовской затеи? Только Гесс — немецкая флигельская птичка в английской клетке.

Год с лишком назад он спустился с неба на шотландскую землю, чтобы возвестить англичанам «крестовый поход» поднять Англию и США против нас. Однако счастье с небес завершилось скандальной неудачей. Гесс не нашел в Англии дураков. В дураках оказался он сам и его патрон.

С Гессом в Англии обращаются вежливо. Ему дают для чтения английские газеты с описанием провалов Гитлера в нашей стране. Это очень легкая и вполне певинная пытка для материала фашистского волка. Наиболее скверно провел Гесс день 12 июня. В этот день он узнал о поездке товарища Молотова в Лондон и в Вашингтон, об англо-советском Договоре и Соглашении между США и СССР.

Гесс не может пожаловаться на свою личную судьбу. Он неплохо устроился. Многие его фашистские друзья, несомненно, ему завидуют. Например, Дарре. Как известно, он арестован и находится под замком у Гиммлера. Конечно, он предпочел бы сидеть в английской тюрьме. Это не совсем патриотично с немецко-фашистской точки зрения, но для жизни и здоровья куда безопаснее.

Близится день, когда гитлеровские бандиты будут метаться из стороны в сторону в поисках места, куда они могли бы бежать. В 1918 г. Кайзер Вильгельм II скрылся в Голландии. Гитлеру и его банде некуда бежать. Ненависть и месть ожидают их в любом углу земного шара. Сидя в своем английском убежище, Гесс, может быть, скажет тогда с хитрой улыбкой: вот, весь мир называет меня опростоволосившимся шутом, а я оказался единственным предусмотрительным фашистом...

Д. Заславский.

**Ответственный редактор
М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ:**

Школе ФЗО № 14 требуются на постоянную работу главный бухгалтер и бухгалтер материальной части.

Оплата по соглашению.
Обращаться: Карпинск, старый поселок, школа ФЗО.

Тираж 3400 экз.